



### 分享故事：溫柔對待親愛的人



對待家人，我們習慣成自然地不懂禮貌，不會溫柔，不是大呼小叫，就是懶得搭理。因為太過熟悉了，而不知珍惜。「你快點行不行！？大男人這麼會磨蹭，像個老婆子！」

便利商店內櫃檯前，婦人對抱著兒子選購飲料的丈夫吼叫，轉過身卻軟了嗓：「先生，請幫我挑三個茶葉蛋，要入味一點的喔！」類似的情景應該常看見。

比如，丈夫在外活躍又健談，被公司的女同事們封為幽默高手，回到家，卻成了自閉症患者，不是盯著電視，就是看著報紙，對妻子的說話充耳不聞，或斥喝閉嘴觀察發現，這樣「裡外不一」的情形在多數人身上、多數家庭裡頭都會發生，是慣性，或屬偶發，並且被「公然」接受。就像你遇見在爭吵的夫妻，丈夫或妻子轉過臉望見你時，會露出招呼的笑臉，回過頭又繼續爭吵，那麼般地自然。

對待家人，我們卻習慣成自然地不懂禮貌，不會溫柔，不是大呼小叫，就是懶得搭理。因為太過熟悉了，而不知珍惜，這實在是極為錯誤的心態。對同事和氣，可以增進工作場所的融洽；對朋友體貼，可以擴展自己的人際；對上司尊重，可以利益自己前程。卻不細想：對家人和氣，可以增進家庭的融洽；對家人體貼，可以讓關係更親密；對家人尊重，可以使生活充滿歡喜。與家人的關係，是這世上最該珍惜的情感！許多人卻忽略了。

一名死刑犯臨死前說了：「我很敬愛我老爸！可是我從沒對他這樣說，我總是不理他的教訓，在他指責我時瞪著他，跟他耍流氓！我其實很愛他，很感謝他從來沒放棄我，但我這一生，自懂事以來，只在他快要病死的時候抱過他一次，就只那一次，我沒惹他生氣！」你呢？總是對老媽嘟嚷肚子餓啦？襪子找不到啦？總是對老爸呼喊機車壞了？沒零用錢了？總是對兒女教訓沒個好樣？別給我丟臉？錯了！趕快！換個口氣、態度表達看看！絕對會有好的感受與獲得！

**※省思：在生活中我們要自知薄福，才會惜福種福；要自知富有，才會感恩，念茲在茲。**

#### 本週聯絡事項：



1. 下週 9/23(三)起開始導護執勤，到 10/6(二)為止，約晚 15 分鐘放學，煩請家長留意。
2. 本週六請同學們上網做均一平台練習，範圍：1-2&1-3，請勿拖到星期日才做才能早點休息。
3. 下週一正式防災演練，請大家保持正確的態度與動作，用心練習。
4. 下週五(9/25)第一節量身高體重，請有配眼鏡的同學記得帶來。
5. 9/26(六)將補 10/2(五)的課，當天可穿便服，課後班照常上課。
6. 提醒大家要每天整理書包，不需要的物品不用一直背影響發育。
7. 【訊息轉知】本週六課後才藝班開課，師生入校教學上課，比照平日防疫措施，入校戴口罩量體溫。

#### 親師小語：



★近來天氣較為炎熱，請多喝水補充水分，每位同學也必須準備一件雨衣以備不時之需。



◎勵志小語：  
改變自己是自救，影響別人是救人。

雅菁老師 109.09.18

❤ 家長簽名：